Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 22.09.2021

COMPITO A

Esercizio A.1 Risolvi i seguenti esercizi
T42 z+1 x z—1
e (O R OB O RO S
[3; z<6]
Esercizio A.2 Risolvi i seguenti esercizi
logy /4(x +1) —logy jo(z + 1) +logy(z + 1) = 3; (3]
logy/5(z +4) +logy /5(3 — ) > 10g1/5(2:c2 — ). [—d<z<—2V2<z<3)

Esercizio A.3 Calcola il valore della seguente espressione:

sen (m 4+ ) +2cos (3 — a) +2ctg (5 + a) cos (1 — a)
tg (57) [cos (@ + §) —sen (a+ F)]

Esercizio A.4 Risolvi i seguenti esercizi:

2(vV3+1
V3cosz —senx = %; sen 15z + v2sen1lz +sen7z = 0.

[—7/442kn, —7/1242k7; kn /11, £37/164+kn /2]

Esercizio A.5 Risolvi la seguente disequazione: 2cosz—1
senz — /3

[27/34+2kn<x<57/3+2kT]

Esercizio A.6 Risolvi il triangolo qualunque di cui sono noti i seguenti elementi:

a= 6\/5, b= 12, a = 7T/6 [Bi=m/4, y1=T7/12, c1=6(14+/3); Ba=37/4, ya=7/12, ca=6(/3—1)]

Esercizio A.7 Risolvi la seguente equazione in campo complesso:

224+ (34+2i)z+4+18 =0. [1—4i, 2i—4]

Esercizio A.8 (Speciale) Utilizzando le formule di Eulero per le funzioni goniome-

triche dimostra che cos(2a) = 2cos? a — 1.

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Risolvi i seguenti esercizi

1 x+2 1 r+1 1 x 14 1 rx—1
4% —12-2% — 64 = 0; 27 || = — —| = — | = 1.
’ G606 w56

[4; z>3]

Esercizio B.2 Risolvi i seguenti esercizi
logy /3(z +2) —logy jo(x + 2) + logs(z + 2) = 1; 7]
logy,7(9 — x) +logy /7(z +4) < 10g1/7(3:1:2 + 5z). [-3<z<—5/3V0<z<3]

Esercizio B.3 Calcola il valore della seguente espressione:

te (37) [eos o — ) — sen (o~ §)]

tg (2 — a)sin(2r — @) + 3sen (£ + @) + cos(r + a)

Esercizio B.4 Risolvi i seguenti esercizi:

V2(V3-1)

5 ; cos 13z + V3 cos 8z + cos 3z = 0.

V3senz + cosz =
[—7/1242k7, 3w /442km; w/16+kw /4, £27/64+2kn /5]

Esercizio B.5 Risolvi la seguente disequazione: 2senz+1 g
cosz — V2

[—7/44+2kn<zr<—7/64+2kn V 7w /4+2kn<x<Tm/6+2kT]

Esercizio B.6 Risolvi il triangolo qualunque di cui sono noti i seguenti elementi:
b=2V6,c=6, =rm/4

[vi=7/3, a1=57/12, a1=V6(/34+1); 72=27/3, as=n/12, a1=v6(/3—1)]

Esercizio B.7 Risolvi la seguente equazione in campo complesso:

22— (2—1i)z—13+11i = 0. [5—2i, i—3]

Esercizio B.8 (Speciale) Utilizzando le formule di Eulero per le funzioni goniome-

triche dimostra che cos(2a) = 1 — 2sen? a.

Buon Lavoro!



